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 כן מדידה לבג. fשאינה מדידה לבג אבל   fתנו דוגמא לפונקציה  .1

 
1פתרון: ניקח את  1 cE E
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 וזו כמובן קבוצה מדידה. 
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 מדידה. G. בכל אופן 

ii. ⇒  אם :h  קבועה על כלiA  בic  את הערך שלh   עלiA  וברור כי .
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 הינה מדידה עפ"י הסעיף הראשון. ∑=



אזי  Xזרות ואיחודן הוא כל  iA: לא קשה להראות(בידקו תכונות) כי מכיוון ש  ⇐
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 iAהינה סיגמא אלגברה המכילה את  

ערכים  2אזי היא מקבלת לפחות  iAאיננה קבועה על איזשהו  h. אם  C⊆Gולכן 

), אזי y, נניח שאחד מהם הוא  iAשונים על  )1
i iD h y A A−= ∩ (מוכל ממש).  ⊃

Dנובע כי   iAמוכלת ממש ב  D מכיוון ש C∉  ומכאן ש( )1h y−  איננה מדידהG. 

 

 
 

)יהי מרחב מדיד  .3 ),X S  1ועליו מוגדרות הפונקציות המדידות 2,f f  3וf ):if X → 

( )1,2,3i  ). התבוננו במשוואה הבאה =

( ) ( ) ( )2
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xלכל  tזוהי משוואה ריבועית ב  X∈  . 

 

}הראו כי  :      }A x X the equation has two distinct roots≡  . Sהינה מדידה  ∋

 

2פתרון: נשים לב כי 
2 1 3{ : 4 0}A x X f f f= ∈ − . ראינו כבר כי פונקציות מדידות סגורות תחת כפל  <

2וחיבור ולכן 
2 14f f f−  הינה פונקציה מדידהS   2ומכאן ש

2 14 0f f f−  . Sהינה קבוצה מדידה  <

 

)יהי מרחב מדיד  .4 ),X S  ןיהיו,f g  פונקציות מדידותS  המקבלות ערכים ב  הראו כי .
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fמכיוון שהפונקציה  gα−  הינה מדידה נקבל כי הקבוצה לעיל מדידה ומכאן שh .מדידה 

 

 

 


